

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:  
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:  
Évesre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed  
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér.  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

## Eredmények.

A világháborúnak tizenegyedik hónapjában sem gondolhatunk komolyan közeli békére, sőt az a körülmény, hogy majdnem egy évi véres via-kodás után Olaszország képeben új harcoss jelen meg a küzdőtérben még a sejtettnél is nagyobb távolságra toltta ki a béke reményességét. S mivel nem éppen lehetetlen, hogy ez a már is a févilágot érintő háború újabb bonyodalmakat fog szülni, amelyek esetleg még más Balkán-államokat is belesodorhatnak a háborús áradatba, egyelőre legalább is felesleges békéről és békefeltételekről beszélni.

Am ha nem is is érkezett még el az időpont békéről és kiborítokozásról való elmélkedésre a meghaladott út és az elvégzett munka már nemcsak lehetővé, de talán kötelezőségévé is teszi a komoly kritikának, hogy a jövőt illető következtetéseket vonjon le az eddigi eredményekből. Nagyszerű eredményeink retrospektív szemléletéből új erőt és reményeséget meríthetünk a további küzdelemhez, hiszen időelőtti béke-reményeségek csillagotatásával vagy éppen a béke gondolatának mesterséges avagy irányatos forszírozásával csak gyengítjük azt a nemzeti energiát, melynek a végsőig való fokozása elengedhetetlen előfeltétele a szebb jövőt biztosító győzelmünknek.

A világháború eddigi tapasztalataiból könnyű szerrel megállapítható, hogy a harctéren a közép-európai hatalmak és török szövetségük főlényes helyzetbe jutottak az entente-tal szemben. — Olyannyira, hogy már nemcsak a harctéren diadalmasak, hanem sikereinkkel az entente-diplomácia erköcstelen erőlködéseit is legtöbb helyütt képesek voltunk eredményesen ellensúlyozni.

Galíciai offenzívánk szerencsés keresztülvitele után már most körülbelül befejezettek vehető Galícia és Bukovina felszabadítása. Mivel pedig a magyar földről és a Kárpátokból az orosz már két hónappal ezelőtt sikerült kiverni, ma-holnap Ausztria-Magyarország területén legfeljebb csak orosz foglyokat lehet majd látni.

Es ha, amint az joggal remélhető, a hadi szerencse továbbra is hű marad fegyvereink-

hez, győzelmes magyar katonák orosz földet fognak taposni, gyarapítandó azt a szerzeményt, a melyet a német szövetségessel együtt már régebben meghódítottunk az oroszól.

A németek azonkívül Kurlandban is jó darab földet, egy egész kis országot, előzőleg pedig meghódították egész Belgiumot és kezdett óta tartják vasmarokkal tíz francia megye területet.

Es mit hódított tőlünk a nyolcas bünszövetség? Semmit, vagy majdnem semmit. Az a keskeny sáv is, melyet a szövetségesek Gallipoliban tartanak megszállva, annyi vérbe és egyéb

nagy áldozatába került az ostromlóknak, hogy alaposan beleunhattak már ebbe a vendégsepréplésbe és talán nincs is messze az idő, amikor Konstantinápoly és a Dardanellák teljesen megszabadulnak a kellemetlen vendégektől.

E háború az egész világ előtt fölfedte Anglia ipari elmaradottságát és amellet, hogy ez a vállalkozás kolosszális pénzügyi terheket rótt az országra, előtérbe juttatta az általános védkötelezettség eszméjét, ami által valószínűleg egyengették a belső torradalmak.

## A tisztviselők és a lövészarok.

### Nyilatkoznak a felmentett tisztviselők.

A városnak e héten tartott közgyűlésén a tisztviselők drágasági pótlékának tárgyalása kapcsán egyes felszólalók tudvalevőleg a vitába dobták azt is, hogy a tisztviselők örüljenek, hogy felmentést kapnak a katonai szolgálat alól, ne kívánjanak még drágasági pótlékot is. A vitában — ez volt a legfurcsább olyasvalaki vezetett, aki — bár népfelkelő tiszt — eddig még nem teljesített katonai szolgálatot. A drágasági pótlékot szerencsésen el is vetette a közgyűlés, ami szerintünk a mai viszonyok közöttépen nem volt méltányos; a lövészarokba küldött tisztviselők pedig most e hasábon válaszolnak a felmentésük miatt megbotránkozott városatyáknak.

Mielőtt maguknak az érintett tisztviselőknek feleleteit közölnök itt adjuk S z é k e l y Elek h. polgármester választát, melyet tudósítónknak e tárgyban hozzáin tézett kérdésére adott:

#### Székely Elek.

A polgármestert a felmentések ügyében főleg két szempont kellett, hogy vezesse: a város érdeke és a hivatali szolgálat érdeke. Nyugodtan elmondhatom, hogy ha a felmentett tisztviselőknek be kellett volna vonulniuk, nemcsak a város vagyona lett volna veszélyeztetve, de a közhivatal egyenesen be kellett volna zárni.

Igen szép dolognak tartom, hogy magánemberek jönnének ajánlkozni és dolgozni a városházára, de először is ezeknek semmiféle fegyelmi hatóságuk nem volna, másodsor a köz igazgatásnak annyi ágazata van, hogy azokat különösen a mai fele-

lősségteljes időben gyakorlatlan emberekkel elhárni teljes lehetetlenség.

Oyan tisztviselő, aki felesleges, fementve nem lett. A meglévő tisztviselőkből és alkalmazottakból a rendőrszemélyzettel együtt 28—30-an vonultak be; időközben nyugdíjba vonult 3 tisztviselő, — minthogy pedig egy párt kivéve újak nem alkalmaztattak, a jelenleg itthonlevő és felmentett tisztviselői kar emberfeletti munkát végez, hogy a közigazgatás fenn ne akadjon.

Hogy csak egy példát említsék magam, mint polgármester a mozgósítás óta mindennap éjjel 11-12 óráig a városházán dolgozom.

Igen sokszor be volt rendelve és dolgozott egész éjjel a tisztviselők majnem mind-egyike, mert hiszen a rendes teendőkn kívül a mozgósítás, újabb szemlék, sorozások, stb. stb. szóval a katonai munkálatok közül nagy terhet róttak a városi közigazgatásra.

#### Rakmányi Jenő.

Felmentésem egyáltalában nem a háborúval kapcsolatosan történt, hanem még jóval a háború előtt, 1913-ban lettem felmentve, nem a miniszterium, hanem a III. honvéderkelletti parancsnokság által a népfelkelői szolgálat alól.

#### Dr. Orbán Kálmán

Meg vagyok győződve, hogy jelenlegi helyemen is teljes munkacémmel szolgálom hazámat, akkor, amikor az összes mozgósítási ügyeket, összeírásokat, sorozásokat, szemlére állításokat, állatok, járművek kiállítását, requirálásokat, az összes népfelkelő munkások sorozását végzem megfizített munkával a rendes főjegyzői teendőknél felül egész na-

pon és sokszor éjjelen át is; és amikor jól tudjuk, hogy más városokban csak a fent felsorolt munkakört, — a rendes főjegyzői teendőknél kivül — egész ügyosztály, 3-4 ember látja el.

#### Dr. Keiner Győző.

Nem akarok polemikába bocsátkozni azokkal, akik a városi tisztviselői katonai szolgálatra való bevonulásával — nem kis iróniával — foglalkoznak. Én úgy hiszem és érzem, hogy az által, hogy a hazai hősök védelmében, hősök halált halt polgártársaim után hátramaradt kis-korú árvák jövőjéről és boldogulásáról hűségesen és becsületesen gondoskodom, s megvédem minden ellenük és vagyunkjuk ellen intézett támadás elől; j az atyátlan és anyátlan árvákat, továbbá a teljesen szegényen maradt gyermekeket és csecsemőket állami intézményeknél helyezem el, s általában mindent megteszek értük, hogy szerencsétlen sorukat ne érezzék; továbbá a városi közigazgatásnak hatáskörömhöz utalt összes teendőit elvégzem (rendőrbíráskodás, községi bíráskodás, katonai kincstári becslés, hatósági igazolás stb.), — feltétlenül teljesítek olyan hasznos és fontos szolgálatot a hazának és a társadalomnak, mint-ha a katonai mellékiintézményeknél (katonai posta, vasutóüzem, élelmezés, egészségügyi intézmények, hadtáplónal, fogolyörzés, gyűjtőállomások, stb. stb.) teljesítenék aránytalanul csekélyebb értékű szolgálatokat.

Egyébként, ha a honvédelmi miniszter úr Öngyméltóságá a felmentésemet visszavonja, készségesen és teljes férfissággal fogom hazámat fegyverrel szolgálni.

#### Dr. Nagy Arthur

Az én felmentésem ellen még felmentésem megtörténte előtt a belügyminiszterhez és a honvédelmi miniszterhez feljelentés tétetet, melynek nyilvánvaló háttere az volt, hogy állásom megüresedvén behívásom által; azt mást foglalhassa el. Ezenkívül a jogos kritika még csak azt konstatálhatja, hogy az ily természetű kirohanás izléstelen és az elnöknek lett volna a feladata, hogy a kizárólag a felettes hatóságok discretionárius jogkörébe tartozó felmentési kérdést hivatalon kritika tárgyává tenni ne engedje. Egyebiránt a felettes hatóság előtt is kifejezésre hoztam már azon óhajátomat, hogy a mennyiben a jelenleg helyettesített állásom végleges betöltésére a választás megtartatik, önként fogom kérni felmentésem megszüntetését, — bár kétkelkedni merek abban, hogy általában a közigazgatás éppen annyit érne a hivatalnál jelentkező he-

lyettesekkel, mint a hivatott és gyakorlott tisztviselőket.

Ami pedig a tisztviselő drágasági pótlékának kérdését illeti, nyilvánvaló, hogy a felmentések kérdése csak úgy, a hájánál fogva ránoigaltatott elő assal kapcsolatosan. A magam részéről eleve helytelenítettem a kérvényt és kijelenttem, hogy nem reflektálok a drágasági pótléokra, mert ismerem a képviselőtestület néhány tagjának felfogását, hogy mindig a tisztviselők fizetésére veszik vissza a pótdó magasságát, de senkinek sem jut eszébe a pótdó akkor, ha a város szerződési illetményeiből indokoltanul elengednek 8-10.00 koronát. A határozat lényegében azonban csupán a eszados tisztviselőkre nézve méltánytalan, mert megfoghatatlan, hogy a mai remes drágaság mellett hogy fogunk a 7-8 gyermekes családpa tisztviselői a béres indoklásból gyermekeknek kegyeret adni.

**Gecsey Jenő.**

Az én felmentésem meg a háború megeirődésig történt. 1918. évben lettem községi elnök és ebben a mosogató esetere a legyűző nép felől szolgáló atól felmentve, Semmitébe támadással nem törődöm, és különösen nem törődöm illetéketem helyről jött támadásokkal, mert annak megállapítás, hogy a háború folyamán az, hogy a magam körülmények között teljesítettem a községi elnökséget, egy dolog a községi jogkörök gyakorlása.

**Köcsis Sándor.**

A megfoghatatlan felmentés, a községi elnöki tisztség, a községi jogkörök gyakorlása, a községi elnöki tisztség, a községi jogkörök gyakorlása.

**Lanczi Andor.**

Felmentésem érdekében senki sem járhat. Feltételek határozat alapján meg a nemzeti felmentés megemlé. Ha azonban a felmentésem az országos útra barmenyak által eszados felmentés megemlé. Felmentésem, amely pihenésben élveztem bevétel. Sőt hajandó vagyok egyáltalánomat is közölni tudom. Hajandó vagyok — ha maradjon nem meg — miniszteri vagy lemondással is lehetővé tenni bevételomat és katonai kiképzételem utáni az első melettszandai harctéri szolgálatra jelentkezni. — Ha dr. Gross Dező ur — aki kiképzési befektetői — jó példával előjár és ugyanolyan okos bevétel harctéri szolgálatra.

**Hazai Samu báró a tisztek és közkatonák érintkezéséről.**

**az intelligencia a hadseregben.**  
Mindenünk a hazás. Életünk, vagyónunk, szellemi és testi képességeink, magunk, a családunk, minden a szent ügyé, a háborúé, amely egyértelmű a haza életével Poigár és katoná közt nincs és nem is lehet külsőbe-g. Nem lehet, mert akkor az ország hibuk. A poigár és katoná, mindkettő az őriási önévé d-i i harora fegyverszertten osatásik a poigár a katonáért, a katoná a poigárért.

Ez a gondolat, sőt ez a tapasztalat az alapja, a legfensőbb és legsebbe honvédelmi miniszteri rendeletnek, amely a napokban került nyilvánosságra. **Hazai Samu** báró honvédelmi miniszter soha ennél tartalmasabb kedvesebb, pompásabb rendeletet nem írt alá.

A miniszter a honvédséghez intézett rendeletében azt mondja, hogy lehetnek egyesek a tisztikarban, akik rossz néven vehetnek talán, ha tartalékos, vagy népfőkelő tiszteket látnak együtt nyilvános helyeken, éttermekben, kávéházakban, az utóán olyan legénységi állománybeli katonákkal, akiknek nincs meg csak önkéntesi karpaszományuk sem, hanem mint A) vagy B) osztályú népfőkelők szolgálatuk a régi katonai felfogás szerint a legénység sorában álló emberekkel. A tiszti társadalmi érintkezést nyilvánosan nem tartatott fenn. Előfordult, hogy rokonok, akik közül az egyik tiszt volt, a másik pedig polgári állásban, nem mertek az utóán vezényelni együtt, mert a katonai felfogás ezt a fejében és a szándékot szempontjából megengedni ennek tartotta. Jött azonban a háború és a kegyerado főnök beut mint póttartások közölgés, a napidíjas gyakorlók pedig mint hadnagy, aki már most csak a hadidíjas is. A harctéri minőség meg a szigorú válasza a poigárak tiben az egyvse tartozók közt, de azonban a garázdaokosság rossz néven vették valaki, hogy a gyakorlók hadnagy együtt gy azidőre való szolgálatra a közölgés, hogy az utóán is önkéntes kövessék.

Az én felmentésem meg a háború megeirődésig történt. 1918. évben lettem községi elnök és ebben a mosogató esetere a legyűző nép felől szolgáló atól felmentve, Semmitébe támadással nem törődöm, és különösen nem törődöm illetéketem helyről jött támadásokkal, mert annak megállapítás, hogy a háború folyamán az, hogy a magam körülmények között teljesítettem a községi elnökséget, egy dolog a községi jogkörök gyakorlása.

A honvédelmi miniszternek a rendkívül liberális, okos rendeletet igen nagy szimpátiával fogadták tiszti körökben.

**Menyasszonyi kelengye**  
bevásárlásnál ajánljuk  
**Szegő Sándor**  
áruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak

**Használjunk hadisegély póstabélyeget.**

**Legyen vége a husszűretnek!**

**Táplálkozzunk főzelékkel.**

A háború okosza viszonyok már sok mindenre megtanítottak bennünket. A boldog békeidőben, ha valami élelmiciknek pár fillérrel felszűkött az ára, azonnal felsziszszentünk, ha a pék önkényesen kisebbre szabta a zsemlel, gyorsan szidalmazni kezdtük, ha a mézsáros vagy süzseres borsosabban számoit, ökonikus alapokon mozgó háziasszonyaink nem tudtak eleget sopankodni és így volt ez minden téren. Most azonban más időket élünk, súlyosabbakat és hamarabb beenyugszunk az adott szituációban. Az arak olyan rohamosan számadnak, hogy már az szinte kétségbeesztő mértéket kezd ötenit, minden cikk dragul, de gyomrunkkal szemben azonban nehezen vagyunk kapnokok egy kis okos kompromisszumra. Nem akarjuk belátni hogy nem okvetlenül kell a mindennapi hűseves, nem akarjuk belátni, hogy a nadisappa sokkal jobban, egészségesebben és olcsóbban jönnék ki.

Hivatkozunk e részben Bécs példájára. Bécsben hatóságilag kijelölt napokon husszűretet tartanak melyeken a meszarszekek nem árulhatnak húst, csak a haldarásokban lehet húst kapni. A vendéglők és napokon szűten zárva maradnak, néhány kivétellel, amelyeken vegetáriánus étappal szolgálnak. E husszűneti napok a legkevesebb sikerrel jártak, amennyiben Bécs közönsége hozzá szokott a húzok vesző és a húsmegtakarítás roven is sokkal rendezettebb etelmezési viszonyok állottak be.

Bécs példája minden tekintetben megfontolandó. A magyar vidéki városokban könnyű szerrel juthatunk főzelékekhez, kertjeink öbven termési a zöldséget és egyéb pompasan élvezhető hűvelyes veteményt. A husma horribisan drága étel és egészségi szempontból se hasznos a nagy mértékben való élvezete. Együnk sok főzeléket és kevesebb húst, lassuk be, hogy kyonrunkkal szemben is erélyeseknek kell lennünk, redukáljuk étkezési igényeinket és fegyelmizzük magunkat e téren is.

**Róth Jenő hősi halála**

**Egy altábornagy levele az apához.**

Már hetekkel ezelőtt általanos részvételt keltett Ujhelyben az a szomorú hír, amelyet eleinte csak sebezgettek, de amelynek hivatalos megerősítése is megjött, hogy t. i. Róth Jenő tartalékos honvédhadnagy, Róth József ujhelyi borkereskedő fia az északi harctéren elesett. A hősi halált halt fiatal ember a békeidőben Bécsben lakott, ahol jelles kvaitásaival, mint nagykereskedő már eddig is szép karriert ért el. Haláláról az 51. honvédhadosztály parancsnoksága a következő szép levélben értesítette Róth Józsefet:

*Tisztelt Uram!*  
Sikert hozó nagy harunkban csapatát lelkesítő bátorsággal előlküdvé, az ellenség golyója Lutkow mellett f. hó 19-én halálosan találta az Ön szerett fiát, s mindanyunk kedves bajtársát. Lutkow községben hantoltuk el.  
Mély részvétellel osztozunk nagy fájdalmában s kívánjuk, hogy nyujtsen enyhülést Önnek azon érzelem, hogy fia a legszentebb ügyért halt hősi halált.  
Fogadják szízzinte tisztetélem kifejezését.  
Tábori posta 126, 1915. június hó 1.  
*Krisshaber, altábornagy.*

**HIREK.**

**Gorlice és Radymno.**

Ott, Gorlicénél és Radymno mellett, Ott örködött az igazságos Isten, Ott tombolt végig rettentő haragja A mi garázda ellenségeinken.  
Kik szűj határunk borsit hasítva Koszorujára durván ratiportak, Ott Gorlicénél és Radymno táján Fultak tűzébe öjritő pokloink.

Langpallosával miliókra sújtvá, Az Ég bosszujá ott robbant a földre, Hogy lomha testét a rab őriának Porig aázza és halomra törje.

A hír szőlője, miat tűzek futása, Tűdőlők szarnyon röppent S a barna égbolt árnyait elűzve Új fényt derített a szegény magyarrá, Új fényt derített, új reményt fakasztott Fuvantatói fufrissút a nemzet... A magyar Isten kardcsapasa volt az Ott, Gorlicénél és Radymno mellett.  
*Farkas Andor.*

— **Hősi halál.** Pfeiffer Sándor helybeli tekintélyes építőmester, aki a harctéren I. osztályú vildezségi érdmet is kapott, a harctéren szenvedett sebesülése következtében az ujhelyi kórházban elhunyt.

— **Nyilvános köszönet.** Grünberger Abrahamné szives volt 20 k-t az Izz Nőegyletnek adományozni, mely összegét az uton monduk hálás köszönetet. Saujhely 1915. jun. 17. Róth Józsefné pénztáros Guttman Mórné elnök,

— **Évzáró vizsgá atok.** A helybeli orth. izr. népiszkolában az ez évi nyilvános évzáró vizsgálatok a következő sorrendben lesznek az orth. izr. hitközség irodahelyiségében: június 20-án d. e. 9 órától less az I-II. osztályok vizsgálatá; 21-én d. e. 9 órától a III. d. u. 2 órától IV. osztályé. E vizsgálatokra a t. szűlöket és tanügybarátokat tiszteltel meghívja az iskolaszék. — Az izr. anyahitközségi iskolában a vizsgák sorrendje a következő: Június 20-án d. e. 8 órától az I. vegyes oszt. d. u. a II. vegyes oszt. 21-én d. e. 8 órától a III. vegyes oszt. d. u. 2 órától a IV. leány oszt. 22-én d. e. 8 órától a IV. fiú oszt. d. u. a bizonyítványok kiosztása.

— **Közszemlélné.** A poigármester értesíti az adózó közönséget, hogy a folyó évi IV-ik bizt. ker. adóki vetési lajstrom a város adóügyosztályában folyó június hó 16-tól 24-ig

terjedő 8 napon át közszemlére van kitéve azt a jelzett időben hivatalos órák alatt érdekeltek meg tekinthetik.

— **Elitkolt gabonakészlet.** Hajdumegyében megkezdtek az elitkolt gabona- és lisztkészlet felkutatását. A megye négy községében eddig 843 méterháza elitkolt gabonát és lisztet találtak. Jellemző, hogy az országban még csak száz községet vizsgáltak a pénzügyőrök és az eredmény az, hogy száz községben 180.000 mm. elitkoltgabonát kellett elkobozni.

— **Elveszett pénztárca.** Pályó évi június hó 8-án Hercs Jakab wieni lakos, kereskedő elvesztette egy sötét zöld színű nagy pénztárcaját, melyben 780 korona bankjegy és 10.000 korona értékű váltók voltak. A káro. ut. annak, aki talált értéket visszaszolgáltatja, 400 korona jutalmat biztosít.

— **Előjegyzések a polgári leányiskolában.** Az anatói polgári leányiskolában a következő ten. re az előjegyzések az I. osztályba június hó 22-én, a II. osztályba június hó 23-án, a III. osztályba június hó 24-én, a IV. osztályba június hó 25-én kezdődnek d. e. 9—11 óráig az igazgatói irodában (Andrássy uca 10.) Csak az előjegyzett tanulók vételnek fel elsősorban a helybeliek. A bizonyítványokat hozzák magukkal.

— **Most aztán benne vagyunk.** A tábori postavai rózsaszín levelezőlap Ujhelyben 34-es közvilág. irta az édesapjának. A levél a maga egészséges magyar humorával ekképen festi a goricei győzelemnek napjait.

... mert ipp elég is vót hét hélig nyújtózkodni az untrstandban, mikor a muszka ugy eibujt a vackába, hogy a körme se latcott, de jött a parancs auf, auf angrif megkezdttük az offenzivat most aztán benne vagyunk. Édesapám, ahány orosz esk a magyar fegyvertől, továbbá soha nem láttunk még ijen futást, hogy az ágyugolyó alig éri utol pedig éri kedves édesapám és az orosz hótak ugy feklúsznek egymás h-gyini-

hátán, hogy nem is kell a bakának jobb dokung. Oj helyen járnak, ahol szeptemberben lőttek meg. Egész Galicijában vagyunk és nincs az a veszett forgeteg mely most már visszatartozon benünköt, hogy a tulajdon házában agyunk vissza mindent a muszkanak . . .

— **Az Anker élet-járadékbiztosító társaság** Wienben 1915. május 15-én tartotta reudes közgyűlését. A lefolyt év előterjesztett számadási jelentése szerint 12386 kötvény állított ki ujonnan 68 154,493 K. 32 f, tőkéről és 180 334 K 16 f, járadék ról. A biztosítási állomány az 1914. év végén 91516 szerződésével 615 634 491 K 90 f, tőzét és 2,173 820 K 75 f, járadékot tett ki. A számadási évben a bevételek 36 876 685 K-ra rugtak. Az összes vagyon 219 429 200 K 49 f. A biztosítottak részére 1914. évben kifizetett összeg 23 586 615 K 30 f-t. tettek ki. Az évi felelet az egyes nyereségosztalékkategóriák eredményenk be számításával 3,054,084 K 17 f.; ebből a halálesetre nyereségrészesítéssel biztosítottak javára 2,004,621 K 76 f. esk. A részvényesek 483.000 K-at (részvényenként mint az előző évben 240 K-t) kapnak a tartalékok javára 300.000 K utaltatott át. A társaság tulajdonában levő értékpapírokon szunvedett újabb árfolyamvesztéség a folyó számból teljesen fedezhető volt, ugyszintén az összes 1914. december 31-ig bejelentett hadikaró. A létező árfolyamvesztéségi és haborbiztosítási tartalékok érintetlenül rendelkezésre állanak most is. A nyereségrészesítéssel kötött haláleseti és vegyes biztosítások üzemszámájának feltelegéből a biztosítottak javára az 1914. évre nyereségosztalék gyanánt kifizetésre kerül; és pedig. Az osztalékterv szerint (régi számla) az évi díjnak 40 százaléka. Az osztalékterv szerint (új számla) 20 százalék és B osztalékterv szerint a biztosítási tartam mérvéhez képest egy évi díj 42 százalékig terjedő nyereség osztalék. Az igazgatótanácsba gróf. Hoyos Szaniszló ura évválasz atott.

**nagy orosz erőket, melyek még galiciail területen harcoltak, az ellenség súlyos veszteségével a galiciail határon átszorítottak. Ehhez keleten csatlakozva a szövetséges csapatok elérték Lubacowot, heves harcok után kiragadták az oroszok kezéből Viemieronot és folytatták előrenyomulásukat Janow felé.**

**A lembergi uton a Bóhm-hadsereg csapatai erős utóvédeket Wolczuhy mellett még az esteli órákban a Vereszicza mögé vetettek vissza és éjfélkor Grodeknek nyugati részét rohammal bevették. Grodektől délre is megtisztítottuk a Vereszicza jobb partját az ellenségtől.**

**A Dnyestertől délre a helyzet változatlan.**

Olasz hadszíntér:

**Az Isonzó arcvonalon csapataink Plava mellett ismét több támadást vertek vissza az ellenségnek súlyos vesztesége mellett. A Krn szikla vidéken hegyi csapatok harcra tovább tartanak. A karintiai határon tegnap nem történt lényeges esemény. Tiroiban az ellenségnek Tresassi mellett, a Tofano vidékén, a Tillbachi hágó, továbbá a Buchenstein és Monte-Gaston ellen intézett támadásait visszautasítottuk.**

**Höfer altábornagy,**  
a vezérkari főnök helyettese

## Győzelmes harcok nyugaton.

**A galiciail nagy csata.**

Berlin, jun. 17.

A nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Nyugati hadszíntér:

A Bellewardetől nyugatra tegnapelőtt elvesztett lövészárkainkat tulnyomó részben visszafoglaltuk. Az angolok és franciák tegnap folytatták áttörési kísérleteiket a Labassé-csatornától északra. Az angolokat westfáliaiak és szászok kézi tusában legyőzték és kényszerítették, hogy állásaikba sürgősen vonuljanak vissza. A Lieventől nyugatra Arrasig terjedő arcvonalon ellen a franciák folytonosan új támadásokat intéztek. A Lorettó-magaslaton átengedtünk nekik egy teljesen összelőtt lövészárkot. Sucheztől délre sikerült nekik állásainkba mintegy hétszáz méternyi szélességben megvetni lábukat, a harc itt még folyik. Minden egyéb helyen az ellenséget véresen visszavertük. Ilyenképen tehát ismét vereséggel végződtek az angolok azon támadásai, melyeket a legnagyobb löszerpazarlással és tekintet nélkül leg súlyosabb veszteségeikre ellenünk intéztek. Győzelmes közelharcaink csapataink ragyogó vitézségének és rendíthetetlen kitartásának újabb bizonyosságát szolgáltatták.

Keleti hadszíntér:

Több orosz támadást visszautasítottunk, egyébként nem volt jelentősebb esemény:

Délkeleti hadszíntér:

Szeniaiwától északra a szövetséges csapatok támadásai kényszerítették az oroszokat, hogy állásaikat feladják és Tarnograd irányában visszavonuljanak Mackensen vezérezredes erőlyesen üldözi az ellenséget, melynek sarkában van. Danowot és Lubacawot rohammal eloglaltuk. A Smolinka déli partját megtisztítottuk az ellenségtől. Nimerownal az oroszok ellenállását rövidesen megtörtük és a Nimeraw-Zaworowi utat átléptük. Tovább délre az oroszok Vereszycza irányában mentek vissza.

A Dnyeszter mocsaraktól délre a helyzet változatlan.

## Mai távirataink.

**A miniszterelnökség sajtóosztályának hivatalos közlése.**

### Lemberg előtt.

**Grodeket elfoglaltuk.**

Budapest, jun. 17.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:

**A megvert orosz hadseregek tegnap sem tudtak sehohelyt állani. Közép-Galiciájában erős utóvédek fedezete alatt az egész arcvonalon folytatták visszavonulásukat. Északkeleti és keleti irányban a szövetséges hadseregek sarkukban vannak.**

**Szeniaiwától északra csapataink Lupicen és Lewkovon át előrenyomulnak és tegnap**

**MEGHIVÓ.**

**¶ kereskedők, iparosok és gazdák hitelszövetkezete**  
1915. évi június hó 30-án délután 3 órakor  
hivatalos helyiségében tartja

**VII. évi rendes közgyűlését,**

melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívjuk.

**Tárgysorozat:**

1. A jegyzőkönyv vezetésére és annak hitelesítésére 2 tag kijelölése.
  2. Az igazgatóság évi jelentése.
  3. A felügyelőbizottság évi jelentése, a mérleg meg-  
alapítása, a felelősségi törvénnyel jóváhagyása és a felmentvény  
megadásra feljuttatása hozata.
  4. A felszámoló-bizottság jelentése a feszámoló 1910/11.  
évi III. évtársulat vagyonáról.
  5. Kiegészítő igazgatósági tagok helyett új tagok választása.
  6. Három felszámoló-bizottsági tag választása.
  7. A közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnak írásban  
bonyolított és 10 tag aláírásával ellátott indítványok tárgyalása.
- Sátoraljaujhely, 1915. június hó 15-én.

**Az igazgatóság.**

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a

**Klein Pál-féle üzletet**

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi u. 6.  
számu házba helyeztem át és saját nevem alatt  
tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közön-  
ségnek tudomására hozom, biztosítom egyúttal  
arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb  
gyártmányú árut a legnagyobb választékban rak-  
táron tartani. Vevőimmet előzékeny és pontos ki-  
szolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

**Blumenfeld Jenő**

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szí-  
ves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen  
kőmentes

**I. rendű darabos meszet,**

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felül-  
mulja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati  
megrendeléseket elfogadunk.

**Bankeyesület részvénytársaság**  
Zemplén-Ladamóczi mész- és agyagipar  
telepe Sátoraljaujhely,  
Sürgőny cím: Bankeyesület. Telefont 32.

**Több ezer hektoliter**

**Magyarádi és Ménesi fehér és vörös hegyi  
bort** fiatalabb és öregebb évtolyamokból ajánl

**Domány József,**

cs. és kir. udvari szállító,  
szőlőbirtokos és bornagykereskedő  
Arad.

**SALGÓTARJANI**

**Köszénbánya Részvénytársulat**

széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

**NEUMAN JENŐ cégnél**

Sátoraljaujhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és  
durva szemű kétszer mosott **kovács szén** és **koks**  
valamint **porosz briket** kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káll só

**Ház kiadó.**

Egy két lakásból, mellék-  
helyiségekből álló ház, gyümölcskerttel, **azonnal  
bérbeadó.**

Bővebb az Osztrák-Magyar  
Bank palotájában.

**Klein József**

szobafestő tapétázó és mázoló  
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel,  
legfinomabb bel- és kül-  
földi anyagok.  
Telephon 22. sz.

A szünidők tartama alatt  
**német társalgásra és  
kézimunkára** urileány-  
kákat elfogad

**Dr. Bródyné,**

Meczner Gyula-utca 8. sz. a.

Nagyobb mennyiségű **jég**  
eladó.

Bővebb felvilágosítás a kiadó-  
hivatalban.

MODERN

IZLÉSES

FINOM

**LEVÉLPAPIROK**

egyszerű és elegáns dobozok-  
ban, sokféle színárnyalatban,  
legkülönbözőbb alakokban és  
mindenféle árban

kaphatók dúsz választékban

**LANDESMANN MIKSA**

könyv- és papirkereskedésében Sátoraljaujhely  
a „FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP” kiadóhivatalában.